

冬季“百日会战”启幕 瞄准这些道路交通乱象

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

将持续到2021
年2月10日的全市冬季道路交通安全“百日会战”整治行动已经启动,这次行动的目标是全面提高道路交通安全管理能力和水平,道路交通安全设施全部规范、完善,交通违法行为明显减少,车辆隐患全部清除,交通参与者遵章出行意识明显提高,道路安全隐患全部落实整改,实现道路交通事故数量大幅度减少,全市道路交通环境得到明显改善,确保不发生较大以上道路交通事故。这次行动将如何开展?重点整治哪些交通违法行为?昨日,牡丹晚报全媒体记者采访了市交警支队有关负责人。

曝光隐患,倡导文明

这次行动期间,宣传、教育、交通、交警等部门将开展交通安全宣传会战,除了大力开展交通安全宣传教育活动,还将加大对各类交通违法行为的曝光力度。

根据行动方案要求,各县区将组织有关部门深入运输企业、村庄、社区等场所,大力开展交通安全宣传教育活动,倡导文明交通行为,号召广大交通参与者摒弃交通陋习,自觉抵制危险驾驶行为。

宣传部门将组织报社、电视台、电台、网站等新闻媒体加强交通安全宣传,对严重交通违法行为及典型事故的驾驶人、典型道路交通事故中暴露出的运输企业安全监管等方面存在的问题公开曝光;对隐患突出、问题严重的运输企业,通过媒体集中曝光,依法追究企业负责人、安全管理人责任。

教育部门将联合交通运输、公安交警等部门,加强对中小学幼儿园校车和承租车辆的监管,教育学生拒绝乘坐货运汽车、拖拉机、非法营运三轮车上放学,与学生家长签订不乘坐不合格校车责任书,及时发现和制止使用报废车、农用车等不符合安全标准的车辆接送学生;督导各中小学校建立上学、放学高峰期间教师护送学生过马路制度;督导学校开展由学



牡丹区交警大队排查辖区渣土车



菏泽开发区交警大队交通安全宣传进校园

生及家长参加的“小手拉大手”交通安全教育活动。

集中排查,消除隐患

交通运输、应急管理、住建、公安交警、高速公路经营管理等单位将开展道路安全隐患排查整治会战。

交通运输部门将督促运输企业落实企业安全管理主体责任,积极推广具有“盲区视频监控、转弯音频警示”和行驶安全报警功能的车载系统,每天梳理汇总车辆及驾驶人交通违法行为,及时处理并对驾驶人进行安全教育,建立健全公路营运客车、旅游包车、危化品运输车辆、公交车等重点车辆出车前的检查审核制度,加强重点车辆驾驶人的动态管理,提前分析研判各种安全隐患,认真落实主体责任,及时消除安全隐患。同时,组织举办运输企业和单位负责人培训班,及时了解驾驶人工作

时间之外的活动和个人身体情绪状况,消除驾驶人易造成疲劳、情绪波动等影响安全驾驶的各种因素。

应急管理部门将积极协调交通运输、公安、教育、住建、城市管理等有关部门,全力聚焦短板,在清剿源头隐患上下功夫,确保彻底清零;联合有关部门深入辖区交通运输企业开展一次全面排查活动,确保合格率达到100%,严禁逾期未检验、逾期未报废,以及车况不良的车辆参加运营;对运营驾驶人信息进行清查,对不具备驾驶条件的驾驶人,由运输企业责令禁止参加运营。

交通运输、住建、公安交警、高速公路经营管理等单位要对辖区道路交通安全隐患进行一次拉网式大排查。重点排查机非不分离、未按规定设置中间隔离设施、交通安全设施不符合安全技术标准、道路交通标志缺失、安全防护设施不全等突出问题,建立健全基础台账。对排查

出来的交通安全隐患,要立即提出针对性的整治意见和对策,确保12月31日前全部整改完毕。

各县区要组织有关部门对“马路市场”占道经营、市场外溢现象重拳打击,全面开展消除侵占人行道、非机动车道经商行为,对跨门槛经营、乱搭乱建、门前不三包等违法违规行为要予以坚决整治,对车辆违法停放要保持“零容忍”。严格落实“三同时”制度,凡新建、改建、扩建道路,在竣工验收时要吸收应急管理局、公安等部门联合审验,否则不得通车运行。

联合执法,严查违法

行动期间,公安交警、交通

运输、城市管理等执法部门要加强协调配合,组建联合执法队伍,开展交通违法行为整治会战。

联合执法队伍将加大对各类容易引发较大以上道路交通事故的严重违法行为的查处力度,降低严重违法行为发生率,净化交通秩序,消除事故隐患。

公安交警部门在城市道路突出查纠机动车抢闯交通信号、酒后驾驶、不按规定车道行驶、随意调头、随意变道、车辆乱停乱放;高速公路严查超速行驶、违法停车和大型车辆长时间占用快车道行驶;国省道严查客车超员、超速行驶、疲劳驾驶、涉牌涉证、酒后驾驶等;紧盯农村地区交通事故和交通违法多发路段及群众出行集中路段,及时发现和查纠面包车和客车超员、农用车和电动车违法载人、涉牌涉证、酒后驾驶等严重交通违法行为。对交通违法行为,相关部门将从严从快从重处理,切实做到发现一起、查处一起。

此外,相关部门还将完善执法检查机制,对混凝土、渣土运输车实施全天候、多方位联合执法管理,不留死角、不留盲区。组建流动执法小分队,以夜间时段、重点区域为重点,严查违规违法车辆。对混凝土、渣土运输车的严重违法,一律依法予以严厉处罚。

城市管理、住建、环保、公安交警等有关部门组建联合执法队伍,采取设置固定检查站、流动执法等方式,加强执法检查,对检查发现的违法违规行为,各部门依照有关法律法规分头处罚。对交通违法和交通事故多发的建筑渣土和混凝土运输车辆,一律收回运输许可。

“百日会战”整治行动中,还将开展农村安全守护会战,整治农村公路交通违法行为,提升农村地区安全管理科技化水平,因地制宜探索农村交管工作新机制;开展社会共治合成会战,各县区交安委充分发挥道路交通安全综合治理平台作用,互通共享信息,强化协同联动,补齐工作短板,努力形成齐抓共管共治合力;建立恶劣天气下道路交通事故应对机制,公安交警、交通运输、气象、高速公路经营管理、新闻媒体等单位加强协调联动,密切关注辖区天气情况,及早掌握大雾、团雾、降雪信息,及时研判恶劣天气对道路交通的影响,发布恶劣天气预警信息,及时启动应急机制。



保健宣传存虚假,不要轻信忽悠
一些不法保健品经营者以老年人为对象,虚假宣传保健品功效,采用免费体验、赠送礼品、伪亲情关爱等方式,诱导老年人购买名不符实的假冒伪劣保健品,给消费者造成损失。消费者要科学、理智看待保健品,选购时要看清有效成份和功效,切勿轻信那些将保健食品说成灵丹妙药的虚假宣传,保健食品不是药品,不能替代药物,应在医师指导下通过正规渠道选择适合自己的产品。